
 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6116 – CEP 99665-000 

 

 

 

 

E-mail: camara@cruzaltense.rs.gov.br 

ATA N° 008/2023 

SESSÃO SOLENE 17/04/2023 

Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três (14-04-2023), às dezoito horas e 

trinta  (18h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado 

do Rio Grande do Sul, para a 01º SESSÃO SOLENE DA 6º LEGISLATURA, em 

homenagem a um dos Primeiros Professores e Diretores Sr. Casemiro Ermínio Rossignoli (In 

Memorian), nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a 

presidência do Vereador Sr. Carlos Alberto Zangrande secretariado pelos Vereadores, 1º 

Secretário Sr. Tiago Lorenzi  e 2º Secretário Sr. Mauri Agostini. Feito a chamada estavam 

presente os nove (09) Vereadores, seguindo o protocolo oficial da Sessão Solene, foram 

convidados a compor a mesa o Sr. Presidente,  os Srs. Vereadores e Vereadora: Sr. Ari de 

Pauli, Sr. Mauri Balbinot, Sr.ª Micheli Avozani, Sr. Jaime Strada, Sr. Tiago Lorenzi, Sr. 

Mauri Agostini, Sr. Carlos Zangrande, Sr. Osmar Loureiro da Silva e Sr. Amarildo José 

Bampi, na oportunidade foi convidado para compor a mesa o Prefeito Municipal Sr. Joarez 

Luís Sandri e Vice- Prefeito Sr. Altair Francisco Fontana. Também foi destacado a presença 

da família do homenageado Sr. Casemiro Ermínio Rossignoli (In Memorian), sendo um dos 

Primeiros Professores e Diretores da Escola Estadual de Ensino Médio Vera Cruz, 

Secretários, Secretária, Primeira Dama Rosimar, Professores, Princesa da Corte da terceira 

Idade, Embaixadora Municipal, Radio AM, demais autoridades convidadas e pessoas 

presentes. Em seguida foi entoado o Hino Nacional Brasileiro. Seguindo o Protocolo em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu início à Sessão Solene. Logo após foi feita a leitura de um 

trecho Bíblico e a chamada dos Srs. Vereadores. O Sr. Presidente designou a Agente 

Administrativa como Mestre de Cerimônia, a qual apresentou o histórico do homenageado, 

um pequeno vídeo com fotos de sua trajetória e familiares, orientou a entrega da lembrança e 

como ato final, passou a palavra ao Sr. Presidente desta casa para as considerações e 

encerramento da solenidade. Na sequência, o Sr. Presidente deu continuidade à sessão solene, 

convidando os Srs. Vereadores para fazerem seus pronunciamentos. Foram inscritos e feito o 

sorteio da ordem para os pronunciamentos três Vereadores: Sr. Jaime Strada, Sr. Mauri 

Balbinot e Sr. Ari de Pauli. Dando seguimento, fez uso da palavra o Sr. Vereador Jaime 

Strada, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Vereadora, iniciou dando boas 

vindas e agradecendo ao Prefeito Municipal Sr. Joarez, Primeira Dama Srª Rosimar, Vice- 

Prefeito Sr. Altair, através deles as demais autoridades,  Secretários Municipais, a família do 

homenageado em especial a esposa do Homenageado Dona Rita Rossignoli, Diretora da 

Escola Estadual, Dona Hilda Chiesa Princesa da corte da terceira idade, Embaixadora da corte 

Municipal Camile, André Gazzoni e esposa Angélica, representando a Emater, Mauricio 

Gireli representando o Sicredi, professores e demais pessoas que prestigiam esta solenidade. 

Diz que esteve conversando com o Vereador Sr. Ari e ao comentar sobre o Professor 

Casemiro ficariam uma noite inteira relembrando o que ele fez em sua trajetória, mas fala em 

nome de sua pessoa e da família Strada, o quão é difícil falar sobre ele sem se emocionar, pois 

seu pai conta, que quando seu Casemiro e família chegaram a Campinas do Sul, a primeira 

carona para vir até Cruzaltense foi de seu pai Valdomiro. Vereador Sr. Jaime diz ter prestado 

a atenção em uma das narrativas do histórico, onde o mesmo foi um enfermeiro junto à 

comunidade e sua família Strada só tem a agradecer o que fez para os mesmos, o convívio que 



 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6116 – CEP 99665-000 

 

 

 

 

E-mail: camara@cruzaltense.rs.gov.br 

tiveram, por ter sido seu professor e um grande líder espiritual. Vereador Sr. Jaime emociona-

se e fala que com certeza a família dariam tudo para tê-lo de volta. Diz jamais esquecê-lo por 

ter sido seu professor de ensino básico, em contabilidade e tudo o que fez de bem para a 

sociedade Cruzaltina. Também comentou de sua viagem a cidade de Puebla- México, onde 

fora representar os diáconos do Brasil em um congresso de Bispos. Deixa o reconhecimento 

de gratidão a família Rossignoli. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Vereador Sr. 

Mauri, que cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, funcionários da casa, saudou o 

Prefeito Municipal Sr. Joarez Luis Sandri, em nome dele a todos os homens presentes, 

Primeira Dama Srª. Rosimar, em nome dela a todas as mulheres presentes, Embaixadora 

Municipal, Corte da terceira Idade, secretários, autoridades, Emater, funcionários da casa, 

Radio AM, público presente. Salientou que para ser Município, tivemos muitos desbravadores 

que lutaram para chegar à tão sonhada emancipação, pois se hoje fazem parte do Legislativo 

deve-se agradecer a estas pessoas que trabalharam para a realização deste sonho. Parabeniza o 

Município, pois como ouviu no protocolo que quando o Município esta de aniversário todos 

os Munícipes também estão. Diz ter ouvido atentamente o histórico e comentou que não teve 

a oportunidade de conhecer o Sr. Casemiro, mas conhece a família e foi muito bom terem 

vindo residir em Cruzaltense, uma vez que o mesmo foi um guerreiro e ajudou varias pessoas, 

pois se acredita que na época não era fácil, e seu Casemiro sempre muito prestativo em ajudar 

os que necessitavam. Mencionou que após sua morte Dona Rita teve que seguir em frente e 

criar seus filhos sozinha, dando um ótimo exemplo a eles. Ainda relatou que Sr. Casemiro 

participou do congresso dos bispos representando os diáconos do Brasil no México, no qual 

acredita não ter sido simples permanecer por uns dias longe da família. Disse a Dona Rita 

para ter orgulho e que certamente de onde ele estiver está assistindo esta homenagem. 

Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Vereador Sr. Ari, cumprimentou o Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores e a todos os presentes. Salientou que teria um dia inteiro para 

falar sobre o Sr. Casemiro e mesmo assim não diria tudo o que ele foi e fez para a sociedade. 

Fez um resumo dizendo que foi o Professor que o ensinou a ler e escrever agradeceu por ele 

ter sido um professor, diretor, diácono, um pai de família, prestando relevância e serviços na 

comunidade juntamente com sua esposa e filhos, Deus nos põe no mundo e tira quando quer, 

pois ele foi muito cedo, poderiam existir mais pessoas como ele. Agradeceu a tudo o que 

aprendeu com ele, pela paciência e dedicação, como ser uma pessoa melhor e por fazer sonhar 

e acreditar em suas capacidades, na oportunidade estendeu sua homenagem a todos os 

professores da nossa cidade. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Prefeito Sr. Joarez, 

saudou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, vice- perfeito , corte da terceira idade, Emater, 

Embaixadora Municipal, autoridades, servidores, homenageados, familiares, radio campinas, 

enfim todos que vieram prestigiar a solenidade. Sr. Prefeito falou que cabe anualmente ao 

Poder Legislativo fazer uma homenagem e o mesmo esta sendo feliz em suas escolhas dos 

homenageados, hoje como Prefeito ateve-se em momentos do Professor Sr. Casemiro, diz ter 

sido seu professor e de muitos que estão presentes, ouvindo o histórico do mesmo no relato 

onde ele andava de Jeep e fusca, lembrou em que sua época o mesmo se deslocava de Jeep. 

Acredita que teriam que ter feito duas homenagem uma também para Dona Rita, pela 

responsabilidade, educação que teve com seus 4 filhos, por ter uma família maravilhosa, onde 

duas de suas filhas seguiram o rumo de seu pai Professoras, estendeu a homenagem a Dona 
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Rita e toda a família, vê que muitos se emocionam, mas não é momento de tristeza é sim de se 

alegrar  relembrar os bons momentos. Comentou que em uma de suas aulas relatou aos alunos 

sobre a viagem que fez a Puebla no México, mostrando algumas fotos da viagem e contando 

do que havia visto no país e se alegrava muito em poder mostrar sua experiência. Parabeniza 

o Presidente da Câmara e a todos os Vereadores pela escolha desta homenagem e 

reconhecimento das pessoas que pelo nosso município fizeram parte da Historia. Finalizou 

convidando a todos os Munícipes para participar das programações do XXIII aniversario do 

Município. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente abriu um pequeno espaço para a 

família se pronunciar, usou a palavra a filha Sr. Luciana, cumprimentos o Sr. Presidente e os 

Srs. Vereadores, e pessoas presentes, agradeceu o Presidente Sr. Carlos e ao Poder legislativo 

pela homenagem feita ao seu pai, falando que se o mesmo ainda estivesse vivo ficaria muito 

grato pelo reconhecimento de seu trabalho. Agradeceu em nome da família Rossignoli por 

esta bela homenagem onde a mesma ficara gravada nos corações da família e também pela 

oportunidade de ter se manifestado. O Sr. Presidente cumprimento os Srs. Vereadores, 

Excelentíssimo Prefeito Joarez  e primeira dama Rosimar, Vice-Prefeito Altair, secretários, 

secretária, a todas as autoridades que se fazem presente, publico em geral, mas em especial  a 

todos os Familiares do Homenageado Sr. Casemiro Rossignoli (in memorian).  Agradeçeu aos 

familiares por terem aceitado o convite da homenagem ao Sr. Casemiro, pois todos os 

Cruzaltinos sabem da importância que foi para a nossa sociedade, um exemplo de professor 

para muitos dos alunos daquela época. Também se sabe da importância que foi no meio 

religioso, onde se tornou diácono e com sua fé e bom coração ajudou a todos os que 

precisavam. Com isso encerrou parabenizando pelo belo exemplo que seu Casemiro 

Rossignoli deixou a família e demais pessoas que tiveram a chance de conhecê-lo. Em 

seguida, em pé, fora entoado o Hino do nosso Município. Como não havia mais nada a tratar, 

em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão Solene. 

 

Sala das Sessões em 17 de abril de 2022. 

 

 

 

    Darci Paida                                   Jaime Strada                             Amarildo José Bampi 
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